



墨西哥抓获9名毒贩

他们,让墨西哥寝食难安

墨西哥的毒品战争已经打了四年,但是各大贩毒集团依然存在,在卡尔德龙的“黑名单”上,以下7个组织是他非打击不可的对象。



阿图罗

“贝尔特兰·莱瓦”

“贝尔特兰·莱瓦”是墨西哥最大的贩毒集团之一,由集团头号人物阿图罗·贝尔特兰·莱瓦与4名兄弟于2008年创建。“贝尔特兰·莱瓦”集团原本效忠于墨西哥另一贩毒集团“锡那罗亚”的首领华金·古斯曼,后与“泽塔斯”集团成为盟友。2009年12月,阿图罗在墨西哥库埃纳瓦卡与海军发生交火时被打死。此后,该集团一分为二,其中一部分由“大个子”埃克托尔掌管,另一部分的头面人物则是被称为“芭比”的埃德加·巴尔

德斯·比利亚雷亚尔。
“贝尔特兰·莱瓦”控制着墨西哥中部、南部和墨西哥城的贩毒渠道,曾被指控涉嫌在1990年-2008年间向美国贩卖200吨可卡因和大量海洛因,并将58亿美元现金偷运回墨西哥。美国官员说,“贝尔特兰·莱瓦”杀人无数,手段残忍,还多次买通墨西哥政府官员和警察。数名墨西哥联邦司法官员去年因涉嫌向这一贩毒团伙泄露机密信息被捕,包括时任副总检察长诺埃·拉米雷斯。
2010年8月30日,墨西哥警方宣布,“贝尔特兰·莱瓦”主要头目巴尔德斯在首都墨西哥城附近落网。



麦地那

“家族”

墨西哥贩毒集团“家族”的总部位于米却肯州,曾是贩毒集团“泽塔斯”的一部分并与“海湾”结盟,2006年后与“泽塔斯”分裂。
“家族”贩毒集团形成于20世纪80年代,并宣称以“维持米却肯州的稳定和秩序”为目标,强调自己“帮助和保护穷人”的形象。20世纪90年代,借助与“锡那罗亚”集团和“蒂华纳”集团的密切联系,“家族”成为墨西哥最大

的贩毒集团之一。
这个组织2006年开始进入人们的视线,当时他们斩首了“泽塔斯”的5名成员,并将他们的头颅扔在一个混乱的迪厅中。美国情报机构称,“家族”是将毒品带入美国市场最大的组织。
2009年7月11日,墨西哥联邦探员逮捕了“家族”集团的一名头目阿诺德·路易达·麦地那,之后不久,11名墨西哥联邦探员和1名市长被毒枭杀害,惨遭抛尸街头。分析人士称,阿诺德的被捕影响了“家族”的正常运行,对其造成了重要打击。



海湾头目冈萨雷斯

“海湾”

“海湾”贩毒集团以墨西哥东北部的塔毛利帕斯州边境城市马塔莫罗斯为基地,是近年来墨西哥两大最主要的贩毒集团之一。
它与南美一些国家的贩毒集团相勾结,以中美洲和墨西哥为跳板,将可卡因、大麻、冰毒和海洛因销往美国。该组织与美国、墨西哥的一些腐败的法律官员、商界人士有密切合作。

“海湾”贩毒集团还对在其势力范围内进行贩毒、偷渡的所有人征收保护费,勒索当地企业并实施绑架以敲诈赎金。
20世纪70年代,胡安·内波穆塞诺·格拉创建了“海湾”贩毒集团,后来,奥西埃尔·卡德纳斯成为组织头号人物,他于2003年3月在墨西哥落入法网后,“海湾”集团培育出了一支150人左右的武装护卫“泽塔斯”组织。这个组织都是墨西哥陆军特种部队的退伍老兵或逃兵。“泽塔斯”不断扩张,最后脱离了“海湾”而自立门户。

“泽塔斯”



72名偷渡客在“泽塔斯”地盘被杀

“泽塔斯”贩毒集团是致力于国际毒品走私和其他有组织犯罪活动的犯罪组织,它成立于20世纪90年代,本为“海湾”贩毒集团下属杀手组织,但迅速升级为东家的对手,争抢“海湾”的传统地盘。

“泽塔斯”的成员是训练有素的武装部队,由墨西哥陆军特种部队的退役老兵和现役逃兵组成,由于毒枭提供的薪金诱人,加上墨西哥军中腐败盛行,所以他们陆续投靠毒枭,专事谋杀、绑架贩毒对手或墨西哥军政缉毒要员等任务。“泽塔斯”的第一任首领是曾任墨西哥陆军中校的古斯曼·德森纳,他于2002年11月被敌对集团成员杀死。第二任首领冈萨雷斯·皮扎那2004年10月被逮捕后,埃里韦托·拉斯卡诺成为了“泽塔斯”的头目。“泽塔斯”的另一名头目是赫赫有名的毒枭莫拉雷斯,绰号“40部队司令”。莫拉雷斯不仅控制了墨西哥边境城市新拉雷多的管理权,还在美墨边境地区修筑了多条地道,让各贩毒集团将毒品越境运入美国。

2010年2月,在塔毛利帕斯州边境城市雷诺萨,为了争夺地盘,“泽塔斯”贩毒集团与前东家“海湾”展开火拼,将塔毛利帕斯州边境地区变成了“人间地狱”。2010年1月,一名“海湾”成员杀死了一名“泽塔斯”成员。“海湾”拒绝向“泽塔斯”交人,血战由此拉开。4月12日,墨西哥和美国官方证实,“海湾”贩毒集团联合另外两大集团“家族”和“锡那罗亚”,对抗贩毒集团“泽塔斯”。2010年8月24日,墨西哥军方在圣费尔南多市附近一农场发现了72具尸体,血腥屠杀事件的唯一幸存者向检方指证“泽塔斯”为此次血腥杀戮的幕后黑手。

“华雷斯”

“华雷斯”贩毒集团以墨西哥边境城市华雷斯为基地,曾是墨西哥最强大的犯罪集团之一。目前势力已经大为削弱,在该国属于二类犯罪团伙。“华雷斯”控制了墨西哥边境一条重要的毒品走私通道,是凶残而危险的贩毒组织,曾斩首敌对集团成员,将其尸体肢解并扔在公共场合以制造恐慌。

“华雷斯”贩毒集团由拉斐尔·阿圭勒·瓜哈尔多于20世纪70年代创立,后于1993年被阿玛多·卡里洛·富恩特斯继承。20世纪90年代,“华雷斯”成长为墨西哥最强大的贩毒组织。直到2005年11月,“华雷斯”还掌握着墨西哥至美国很大一部分的毒品交易。1997



华雷斯头目加西亚

年,阿玛多因病身亡后,该集团内部爆发了对领导权的争夺,阿玛多的兄弟维森特·卡里洛·富恩特斯成为了集团首领,至今依然掌握着领导权。维森特掌权之后,“华雷斯”贩毒集团的大部分势力范围被新兴的“锡那罗亚”贩毒集团逐渐吞并,实力大为削弱。
“华雷斯”与对头“蒂华纳”贩毒集团的争斗在2000年甚至被拍成了一部动作片。

“锡那罗亚”

“锡那罗亚”贩毒集团的前身为“联盟”贩毒集团,它主要在墨西哥锡那罗亚州、杜兰戈州、索诺拉州、下加利福尼亚州、奇瓦瓦州进行贩毒活动。

1995年6月,埃克托尔·路易斯被墨西哥当局逮捕后,华金·古斯曼掌握了“锡那罗亚”贩毒集团的领导权,之后,古斯曼成为了墨西哥头号毒枭。1993年,古斯曼曾被捕,但在2001年,他藏身一辆清洁卡车成功越狱,墨西哥警方再也没能抓住他。为控制美国的毒品市场,古斯曼挑起过一场造成7000人死亡的杀戮事件。墨西哥警方认为,他应该对至少2000人

的死亡直接负责。墨西哥、美国、危地马拉与洪都拉斯四国政府以及国际刑警组织目前都在追捕他。

2009年8月20日,美国毒品管制局在芝加哥打击了一次大规模的墨西哥毒品走私行动,并发现了一个大型的毒品网络,据称,这一组织每月从墨西哥走私1.5吨-2吨可卡因到芝加哥,而这些毒品大多来源于“锡那罗亚”集团。



华金·古斯曼

“蒂华纳”

“蒂华纳”是以墨西哥西北部城市蒂华纳为基地的贩毒集团,曾被称为“墨西哥规模最大、最为暴力的犯罪团伙之一”。

“蒂华纳”贩毒集团由阿雷利亚诺·费利克斯家族的7兄弟和4姐妹领导,曾是墨西哥3大贩毒集团(“海湾”、“锡那罗亚”和“蒂华纳”)之一,它和哥伦比亚贩毒集团往来密切,经常合作把毒品从中美洲或者南美洲运到美国。为了运送毒品,这个贩毒团伙甚至在墨西哥和美国加利福尼亚州边界挖了一条地道。美国毒品管

制局曾分别悬赏500万美元通缉“蒂华纳”头目哈维斯·阿雷利亚诺·费利克斯和他的兄弟爱德华多。

2006年8月14日,哈维斯在出海时被美国海岸警卫队抓获,他的落网给“蒂华纳”带来了致命的打击。 快报记者 李欣 编译



哈维斯·费利克斯